
红河集团招聘考试题型

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、小李为某行政机关正式工作人员，因工作失误受到行政处分。小李不可能受到的行政处分是：

 A．警告

 B．记过

 C．诫勉

 D．撤职

《正确答案》
C
《答案解析》

本题考查法律常识。

A、B、D三项正确，C项错误，根据《公务员法》第六十二条规定：“处分分为：警告、记过、记大过、降级、撤职、开除。
”因此，小李不可能受到的行政处分是“诫勉”。

本题为选非题，故正确答案为C。

2、“不谋万世者不足以谋一时，不谋全局者不足以谋一域”反映的哲学观点是：

 A．主要矛盾与次要矛盾的关系

 B．质量与数量的关系

 C．整体与局部的关系

 D．长远与近期的关系

《正确答案》
C
《答案解析》

本题考查政治常识。

A项错误，主要矛盾与次要矛盾的关系是指在复杂事物发展过程中，处于支配地位，对事物发展起决定作用的矛盾，叫主要
矛盾，其他处于从属地位、对事物发展不起决定作用的矛盾叫次要矛盾。主要矛盾和次要矛盾相互依赖、相互影响，在一定
条件下可以相互转化。这一辩证关系，并不能反映出题干的意思。

B项错误，这句话的意思是办事情只有从全局出发，从整体着眼，才能寻求最优目标。显然和“质量与数量的关系”表达的意思
不同。

C项正确，这句话的意思是要求人们谋全局，要放眼长远，其寓意告诉我们在认识事物和处理问题时，必须学会从整体上把握
事物的联系。它反映的是整体与局部的关系。

D项错误，长远与近期的关系，不属于哲学的范畴。

故正确答案为C。

3、关于中国茶，下列说法正确的是：

 A．铁观音、大红袍、龙井茶属于乌龙茶

 B．普洱茶在存放上属于越存越香的茶叶

 C．黄颜色或茶汤是黄色的茶被称为黄茶

 D．碧螺春茶是绿茶浇上水经过发酵制成

《正确答案》
B
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《答案解析》

本题考查常识判断。

A项错误，铁观音和大红袍属于乌龙茶，龙井茶属于绿茶。常见的茶叶有六大类，分别是绿茶、白茶、黄茶、乌龙茶、红
茶、黑茶。

B项正确，普洱茶属于后发酵茶。越陈越香也就是在茶菁制成之后仍会持续进行后氧化作用，它经过时间的沉淀，茶性更加温
润柔和，陈香悠悠。

C项错误，黄茶的品质特点是黄汤黄叶，制法特点主要是闷黄过程，利用高温杀青破坏酶的活性，其后多酚物质的氧化作用则
是由于湿热作用引起，并产生一些有色物质。但是黄颜色或茶汤是黄色并不一定都是黄茶，如青茶的连心、包种等都是黄色
黄汤，很易被误认为是黄茶。

D项错误，碧螺春属于未发酵茶。碧螺春属于绿茶，绿茶的特点是“绿叶绿汤”，碧螺春正如此。碧螺春是按照绿茶的加工工艺
制成的，主要经过杀青、揉捻、搓团显毫、烘干几道工序制作而成，未经发酵。而六大茶类中只有绿茶是未发酵茶，所以碧
螺春属于未发酵茶。绿茶按其干燥和杀青方法的不同，一般分为炒青、烘青、晒青和蒸青绿茶，而碧螺春则是一种细嫩炒青
绿茶。

故正确答案为B。

4、下列经济现象或做法符合经济学常理的是：

 A．中央银行增加外汇储备引起货币供应量减少

 B．通货紧缩时期政府减少在社会福利方面的支出

 C．政府通过降低税率、减少税收，抑制通货膨胀

 D．流动性过剩时中央银行在金融市场上出售国债

《正确答案》
D
《答案解析》

本题考查经济常识。

A项错误，外汇储备又称为外汇存底，指为了应付国际支付的需要，各国的中央银行及其他政府机构所集中掌握并可以随时
兑换成外国货币的外汇资产。中央银行增加外汇储备时，为了维持外汇市场的稳定，必须发行更多的本国货币，致使国内货
币的基础供应量增加，容易形成并加重国内通货膨胀的局面。

B项错误，通货紧缩是指流通中的货币量少于实际需要的货币量，从而引起的货币升值和物价普遍持续下跌的经济现象，其实
质是社会总需求小于社会总供给。通货紧缩时期，市场上流通的货币量较少，此时政府应增加在社会福利方面的支出，从而
刺激需求、拉动经济，以达到供需平衡的状态。

C项错误，通货膨胀是指流通中的货币量超过实际需要的货币量，从而引起的货币贬值和物价水平全面而持续上涨的经济现
象，其实质是社会总需求大于社会总供给。政府作为财政政策的主体，在抑制通货膨胀时，应提高税率增加税收，减少人均
可支配收入，促使流通中的货币量减少。

D项正确，流动性过剩又称为资金周转过度，即有过多的货币投放量，这些多余的资金需要寻找投资出路，于是就有了投资
或经济过热的现象以及通货膨胀的危险。流动性过剩时需要紧缩银根，中央银行将其持有的资产如国债出售，可以回收市场
上多余的资金，从而达到紧缩流动性的目的。

故正确答案为D。

5、中国四大石窟中，规模最大，同时又被称为“千佛洞”的是（　　）。
 A． 河南洛阳的龙门石窟

 B． 甘肃敦煌的莫高窟

 C． 甘肃天水的麦积山石窟

 D． 山西大同的云冈石窟

《正确答案》
B
《答案解析》
敦煌的莫高窟始建于公元366年，相传前秦苻坚建元二年（公元366年）有沙门乐尊者行至此处，见鸣沙山上金光万道，状有
千佛，于是萌发开凿之心，后历建不断，在三华里长的鸣沙山上壁上，密密层层地建造了四百九十多个洞窟，布满了彩塑佛
像和以佛教故事为题材的壁画。彩色佛像共有两千多身，俗称千佛洞。因此B项正确。

6、下列不属于紧缩性货币政策的措施是（　　）。
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